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Gyávaság.
Megvagyunk győződve, hogy alig 

akad olvasóink közül valaki, a ki 
figyelemmel ne kisérte volna, hogy 
az utczai suhanczok mi módon kez­
dik el a veszekedést., Hogy miként 
kelíjj^ezik szóváltásból nem egyszer 
véres "VerelvH^és. Mely azután leg­
többször a fenyítő járásbíróságnál, sőt 
nem egyszer a bűnfenyítő kir. tör­
vényszéknél nyer befejezést.

A kötekedést rendesen a leg­
gyávább ficzkók szokták kezdeni, a 
kik .azután a komoly összeütközés­
nél vagy elillannak, vagy erősebbek 
háta mögé bújnak és onnan köpköd­
nek az ellenfélre. Nagyon természetes, 
hogy ezeket a haszontalan gyáva te­
remtéseket sem az egyik, sem a másik 
fél nem becsüli semmire, sőt bizonyos 
tartózkodó megvetéssel kerülik ókét; 
mindazonáltal kénytelenek néha igény­
be venni szolgálatukat, mert „kezdő 
nélkül becsületes verekedést nem 
lehet előidézni.

A milyen megvetendő szerepet 
játszanak a duhaj legényéletben a 
„kezdők,“ épp oly gyáva szerepet 
játszik közéletünkben a „Tiszaxidék 
felelős szerkesztője, a csongrádi nem­
zeti párt „nagyságos fővezére,“ Hegyi 
Antal szelídlelkü lelki pásztorunk, a ki

midőn már agyon rágalmazott minden 
tisztességes férfiút, összeveszítette az 
egész várost, az egész vármegye pol­
gárságát, akkor midőn a templomi 
szószékről hangoztatott és lapjában 
közzétett förmedvényeit megtetézve 
visszakapja, a vármegye főispánja 
háta mögé akar bújni, azt akarja neki 
ugratni, azt akarja felheczczelni, hogy , 
álljon bosszút rajtunk azért, mert a 
kölcsönt kamatostul visszafizettük.

„De nem így verik ám a czigányt“ 
nagyságos fővezér úr! Hanem ha tet­
szik önnek tisztességes embereket 
lerángatni, ha tetszik rágalmazni, ha 
tetszik a templomi szószékről a híve­
ket hamisan informálni és végre, ha 
van önnek bátorsága személyeskedni 
és alaptalanul gyanúsítani, hát akkor 
tessék a riposztokat is magának, sze- 
kundánsok segítsége nélkül parírozni.

Ne kiabáljon segítségért akkor, 
midőn a másnak ásott gödörbe maga 
esik be. Hanem próbáljon onnan ki­
mászni saját erejéből. Ha pedig benne 
marad, viselje magát jámbor keresz­
tényhez illő módon és megadással.

Önök és társai nagyságos főve­
zér úr ! a kik Réti Ferenczet azért, 
mert az a sajtótörvény értelmében 
be követelte a köteles lappéldányo­
kat, meghurczolták az ország színe

előtt, a képviselöházban és a várme­
gye termében ; eljárását a sajtósza­
badság elleni merényletnek bélyegez­
ték. Most pedig, midőn sáfárkodásai­
ért sajtó útján vonjuk felelősségre, 
akkor ugy-e bár azt szeretné, ha a 
főispán úr ránk ijesztene, vagy eset­
leg pressio utján oda hatna, bogy a 
lapot szüntessük be ? Mert hát nem 
gyakorolhatja megtorlás nélkül sza­
bad rágalmazás! hadjáratát. Mert ke­
resztény katholikusi köszöntését szin­
tén keresztény katliolikushoz illő 
„mindörökkőn amen“-nel viszonozzuk.

Ugy-e bár nagyságos fővezér úr! 
nagyon szívesen venné, lia úgy vélet­
lenül becses lapja, a „Tiszavidék“ 
maradna a vásáron? „Akkor lenne 
ám ne mulass!“ Akkor azután sza­
badon és megbotránkozás nélkül gya­
núsíthatna, rágalmazhatna mindenkit, 
a ki nem hajolna meg becses személye 
előtt, vagy a ki nem vallaná az ön 
meggyőződését. Egy év, vagy esetleg 
pár hó múlva arról venne tudomást 
az ország, hogy Csongrád városában 
mindenki lop, mindenki csal, mindenki 
gazember, csak Hegyi Antal és pártja 
a tisztakezü, az igazságos és a be­
csületes.

A „zsinegrevaló gazemberek“-et 
pedig ne mi közöttünk, az államilag

> „CSONGRÁDI LAP" TÁRCZÁJy
Hogy lettem én és a feleségem is szolid?
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feleség-ezYi.-

Hát tetszik tudni „a z ó t a“, a mikor 
ugyanis az a bizonyos elájulása a felesé­
gemnek történt, nagyon is szolid ember
vagyok. . , , , ,

Hogy miért ? . . . Azt mar elmond
tani. ,,, ,, ,. ....

Először is féltem teltekenyen orzott
erényem a férji hűséget, másodszer meg 
beláttam, hogy a feleségem jo asszony, 
me(>' hogy nagyon szeret. Tehat megaka­
rom becsülni a szeretőiét, meg a szeren­
csémet is. - I 1

Nem járok sehová. Az anyósom „ked­
ves fiának“ szélit, a feleségem előtt az en 

jó férjem“ vagyok. Dehogy bíznának az 
az ördögre; a nyakam kitörését meg epen- 
gégo-el nem óhajtják, sőt a hűvös napoki a 
gyönyörű fehérvirágos selyemkendőt vettek 
a nyakamra, hogy meg ne hütsem magam.

Nagyon becses előttük a nyakam is, 
meg az egészségem is.

Rántott levest és kozmás ételt hóna­
pok óta nem ettem, szinte vágyom már reá, 
hogy annál jobban érzékelhessem a jót. \ a-

lósággal megcsömörlöttem a sok jó, jobb 
és legjobb ételektől.

Kenyérsütést, nazymosást, tisztogatás 
és súrolást most mindig akkor végzik, ha 
nem vagyok hon. Tudjak, hogy ki nem
állhatom. , ...

Ha alszom lábujjhegyen járnák, vilá­
gért sem háborgatnak nyugodalmamat.

E miatt késtem le már háromszor a vo­
natról s nem jutottam be a megyei gyűlésre, 
hol bizalmi kérdésekben lett volna szükség 
nz éli szavazatomra is.

A főispán azóta neheztel is ream, j 
hanem az asszonyok kijelentették, hogy több 
az én drága egészségem nekik s igy le­
gyek nyugodt — ez után se költenek föl!

Sőt a múltkor arra ébredtem föl, hogy 
ebéd utáni álmom fölött az anyósom őr­
ködik, a legnagyobb buzgalommal hesse- 
getvén arezomról a legyeket,

Ez meg már annyira meghatott, hogy 
még lapot olvasni sem járok a kaszinóba. 
Hoiry azonban még is tudjak valamit a vi­
lágról, harmadkézből veszem meg a ka­
szinóból. „ . ,

Az első előfizető a kaszinó, ott „mai 
lapot olvasnak ; a második Bokorugró Izsák 
füszerkereskedő és eczetgyáros, ez „teg­
napit;“ a harmadik vagyok én, én meg 
„tegnapelőtti“ újságot olvasok.

Így történik aztán az, hogy én még 
csak valakinek súlyos betegségét tudom,

mikor már a kaszinóban meg is siratták az
illetőt. ,

Vacsora után azután előveszem a há­
rom napos „újságom.“ Kényelembe helye­
zem magain (házi sapka, papucs, kabát és 
hosszúszárú pipáról is gondoskodtak az asz- 
szonyok mióta szolid vagyok) s elkezdek 
politizálni.

Hanem a legbékésebb napot is há­
borússá teszi az esti politika.

Kezdődik a csata a polgári házasság 
miatt s végződik a regény- és tározókért.

Az anyósom és feleségem rendíthe­
tetlen ellensége, én meg hive vagyok a 
polgári házasságnak, erősítvén : mily nagy 
boldogság lesz rósz asszonyt és nyel vés 
anyóst könnyen lerázni az embernek ma­
gáról. , .

A feleségem sir, az anyósom perel, 
mindkettő magára veszi, pedig én egyikre 
sem gondolom s igy én nevetek rajt.

Erre a keserűség még nagyobb szo­
kott lenni, nem békiti ki őket, legfeljebb a 
Murai tárezái.

Ez mind a kettőt megnevetteti s egy- 
! hangú lag kijelentik, hogy jól tudok felol-

vasni. . r„ . , , . .
— Már hogyne! — Szépén tud írni

Murai s igy könnyen megy a jó olvasás.
Hanem Bokorugróné is imádja a re­

gényt és tározókat s rendesen kivágja és 
ulteszi. Sokszor tehát ezek nélkül kapom



segélyezett polg. iskola tanári kara 
között keresse ön, hanem nézzen szét 
maga körül, ott bizonyára fog találni 
olyan egyént, a ki derekán viseli azt 
a bizonyos övét, melyet az osztó 
igazság szerint a nyakára kellene -- 
csavarni.

Egy szóval vegye tudomásul, hogy 
akár a templomban, akár lapjában fog 
bennünket megliurczolni, ezt nemcsak 
hogy nem fogjuk eltűrni, hanem meg­
tetézve fizetjük vissza. Máskülönben 
pedig ellehetünk egymás mellett bé­
kében.

Végre utoljára azt akarjuk bebi­
zonyítani, hogy mily piszkos hazug­
ságokra képes vetemedni a Hegyi 
Antal úr szerkesztése alatt megjelenő 
„Tiszavidék,” midőn a folyó évi 6-ik 
számában „Egy bűn meséje“ czimű 
czikkében a következőket írja: ,.Ha- 
nem Eder János, az ipartestületi biz­
tos, lapszerkesztő és erkölcsbíró (?) 

egészen más, az teljesíthet a törvény 
által inkompatibilisnek nyilvánított 
szolgálatokat ----- jó pénzért, mert 
szabadelvüsége jó takaró arra nézve, 
hogy az efféle csekélységeket ne lássa 
meg se az iskolaszék, se a tanfel­
ügyelő.“

No hát, ez a kijelentés vagy óri­
ási tudatlanságot, vagy pedig nagy 
fokú szemtelenséget tételez fel. Az 
utóbbi annál is inkább feltételezhető, 
mert hiszen a czikkíró tisztában van 
azzal, hogy az iparhatósági biztosi 
állás semmiféle dotaczióval nem jár. 
Különben is, hogy Hegyi Antal úrnak 
a nyilvános hazudozás egyik főj el leni- 
vonásai közé tartozik, azt bebizonyí­
totta már több Ízben, de különösen 
a múlt évi korteskedések alatt, mi­
dőn a templom előtt tartott beszéde 
alkalmával azt hazudta, hogy Éder 
János a lapszerkesztésért 600 forint 
subveneziot húz a kormánytól.

Ha Hegyi Antal plébános úr any- 
nyit kapott volna a temetőből elárú- 
sított akáczfák árából, mint Éder Já­
nos a lapszerkesztésért, hát akkor

CL", cl ríni.

meg a lapot. Mikor a házassági háború­
nak vége van, ilyenkor nem levéli Murai, 
kénytelen vagyok kijelenteni, hogy még 
egy szó és . . . elmegyek lumpolni!

Még egy légy sem dong, olyan csend 
lesz! Szóval a sok dédelgetéstöl, kezdek 
zsarnok lenni.

A városban pedig a férjek mintaképe 
lettem. Az ifjúság az én rovásomra lum­
pok atyai és anyai megrovást az én reám 
való hivatkozással szokta megenyhiteni.

így telnek a napok és hónapok.
Hanem egy szép őszön arra virrad­

tunk, hogy özvegy Kelecsény Amalie báró­
nő megunva a fővárost, városunkba tele­
pedett meg, melynek határában volt rop­
pant birtoka.

Húsz évi özvegysége után, most ju­
tott eszébe.

Elég vén asszony volt ahhoz, hogy 
legjobban érdekelje a tere-fere.

A környéken messze nem volt hozzá 
illő rangú család, az unalom és kényszerű­
ség vitte teliat reá, társaságot szerezni. — 
Nagy dolog az, ha megszokta valaki a tere- 
ferét és azután egyszer csak nincs kivel!

Horba látogatta tehát az úri famíliá­
kat. s az asszonyok elhatározták, hogy a 
bárónő kedvéért és óhajára „jour fix-eket“ 
tartanak sorba.

Még a feleségem is tele beszélte a 
fejem, hasznos és szükséges voltáról, no 
meg a „bárónő“ miatt, hogy ö is kény­

ccoiranAn

sohasem építtethetett volna a tanyá­
ján csikó-aklot.

Azt is tudnia kellene a főtiszte­
lendő plébános úrnak, hogy Bodri 
Márton tanító úr fizetett tisztviselője 
az ipartestületnek, Eder János pedig 
csak tiszteletbeli állást foglal el, mint 
Ipartestületi biztos. De mindazonáltal 
mi voltunk azok, a kik az iskolaszéki 
ülésben szót emeltünk Boda Márton 
érdekében, és az ipartestületben el­
foglalt tisztviselői állását megférhe- 
tönek mondottuk ki a tanítói állással. 
Arról pedig, hogy Boda Márton tanító 
urat az elöljáróság az ipartestületben 
elfoglalt állása miatt följelentette, ép­
penséggel nem tehetünk.

Azt azonban tudjuk, hogy más 
ipartestületeknél is foglalnak el jegy­
zői állást tanítók, sőt több ipartestü­
letnél működnek polgári iskolai taná­
rok, mint iparhatósági biztosok.

Vegye tudomásul a „Tiszavidék“ 
szerkesztősége azt is, hogy mi véle­
ményünket, úgy a főispán úr ő mél- 

' újságával szemben, mint bárkivel 
szemben is, mindenkor nyíltan és fér­
fiasán kimondottuk és ezután is ki 
merjük mondani. A felelősséget pedig 
minden egyes csikkünkért elvállaljuk.

Azon eljárását pedig a „Tiszavi­
dék“ szerkesztőségének, hogy tehe­
tetlen dühében bennünket Tallián 
Béla főispán úr haragjával fenyeget, 
gyávaságnak bélyegezzük.

ÚJDONSÁGOK.
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— A csongrádi Alt. ipartestület f.
hó 5-én, vasárnap tartotta meg elnökvá­
lasztó közgyűlését. Elnökül egyhangúlag 
Szőke Ferencz, alelnökül Krigler Lajos ipa­
rost. Pénztárnokul Kádár György iparost és 
számvevőül Fekete Lajos mészáros iparost 
választották meg. Eltekintve néhány a köz­
gyűlés tekintélyét sértő kiszólásoktól, a 
közgyűlés rendben folyt le, mely körülmény 
csak dicséretére válik iparosainknak, an­
nál is inkább, mert ugyan azok, a kik a 
békéltető bizottság közgyűlésén felizgatták 
az iparos ifjúságot, itt is ugyan azt akar­
ták tenni. De dr. Szarka Mihály, ipartestü­

telen. Bele nyugodtam. Mindent elhittem, de 
meggyőződtem arról is, hogy még a leg­
jobb és legotthonosabb asszony is kész még 
lumpolni is, ha a hiúságát vele kielégít­
heti. A bárónővel beszél ni. vele járni-kelni, 
nála „jouron“ lenni és a bárónő „nála“ ! ! 
Oh ! hisz ez valami nagy . . . boldogság !

És elkezdődöttt a feleségem lumpo­
lása. Az asszony a ház lelke ! Már most 
ha az asszony 7 napból 2-őn készül a 
„jour“-ra, egyen tartja, a hét többi négy 
napján meg öltözik a mások „jourjára“, 
hogy néz ki ott a háztartás !? Tessék el­
képzelni ! . . .

Ráadásul nekem, ha máshol volt a 
„jour“, oda kellett kisérni az asszonyt s 
egyúttal ott is maradni. így jártam én, 
meg a többi férjek is.

És aztán végig hallgatni azt a sok 
„semmit,“ a miről egy csapat nő annyi sok 
„valamit“ tud mondani.

Ha meg nálam volt a napja, úgy jaj 
volt nekem.

Súrolás, ajtók esapdosása, mozsár csö­
römpölés reggeltől estig.

Délben egy kis pörkölt leves és rán­
totta. A szakácsnő pulykát koppaszt, a min­
denes diót tör, Jutka mandulát hámoz, a 
feleségem tortát czifráz és a halkocsonyát 
gelatinozza színesre, hogy szebb legyen.

Még engem is megcsípnek kávét őröl­
ni, vagy habot verni.

Aztán írjam meg kinek-kinek aranyos

leti ügyész felvilágosító szavai következ­
tében a tanácskozás teljes rendben folyt le. 
Különben is ezeknek az uraknak az ipar- 
testület szétrobbantására irányzott szándé­
kuk, minden alkalommal meghiúsul. Utó­
végre maguk is beláthatják, hogy a hely­
beli iparosok bírnak annyi önállósággal, 
hogy az efféle üres handa-bandára mit sem 
adnak. Legokosabban tennék az illetők, ha 
egyszerűen félrevonulnának, mert utóvégre 
teljesen le fogják magukat járni.

— Jlf/men. S d g h i M i h d 1 y hely­
beli községi isk. tanító a napokban váltott 
jegyet ti z o l n o h i Ni n v s k a kisaszony- 
nyal, Szolnoki Flórián félegyházi lakos te­
kintélyes földbirtokos kedves es szép leányával.

— Rézsziták használatának betil­
tása. A belügyminiszter a hivatalos lap 
utján az országos közegészségi tanács szak- 
véleményére támaszkodva, mely a rézsziták 
konyhai alkalmazását veszélyesnek nyilvá­
nította a törvényhatósághoz a következő kör­
rendeletét intézte : „Ismeretes, hogy a sár­
garéz 24—30"/o zink és a megfelelő meny- 
nyiségú veres-rézből áll. E fémelegyből a 
hígított savak, főképen a czinket, de rész­
ben a rezet is feloldják ; savak vagy sók- 
oldatai pedig — levegő jelenlétében — 
mind a két fémet megtámadják, a midőn 
azután mérges czink- és réz^gyiiletüWflla- 
nak elő. Minthogy a sárgarez-drótsziták fe­
lülete nagy, a fémnek levegővel és folya­
dékokkal érintkezése a megtámadás fölté­
teleire nézve kedvező körülmények között 
történik. Miután pedig az eledeleknek és 
tápszereknek nagy része hig savakat és 
sókat tartalmaz, ha ezek ily szitákon szü­
retnek, vagy töretnek át, nagy mértékben 
ki vannak téve a czink- és rézzel fertőzés­
nek ; mi az ily ételeket élvezőknek egész­
ségét nagyobb mérvben veszélyezteti. Fel­
hívom ennélfogva a törvényhatóságot, hogy 
a réz-szitáknak konyhai használatát nyilvá­
nos helyeken, korcsmákban, kórházi kony­
hákban, kifőzdékben stb., méltányos záros 
idő kitűzése mellett tiltsa be ; egyszersmind 
figyelmeztetve a nagyközönséget a réz-szi­
ták konyhai használatából reája háromol- 
ható veszélyekre, hasson oda, hogy magá­
nosok is a réz-szitákat konyhájukból küszö­
böljék ki és helyettük a teljesen ártalmatlan 
szőr-szitákat alkalmazzák.

— Az amerikai kivándorlás az 
1892-ik évben nagyobb mérvet öltött, mint 
az 1891-ik évben. Az amerikai hivatalos 
statisztika szerint ugyanis 1892-ik évi ja­
nuár hó 1-től augusztus végéig az Észak 
Amerikába kivándoroltak összes száma 
448.619, vagyis 32,049-el több volt, mint 
az 1891-ik év ugyanezen időszakában. — A
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szélű kártyára a nevét s tegyem a terítékre. 
Van-e kártya, szivar, bor ? El ne fe­
lejtsek „Mohai-vizet“ hozatni, a bárónő sze­
reti a borral.

Húzzak lackczipőt, fehér nyakkendőt, 
fekete guckert s ne tegyem csúffá zöld- 
hajtásos vadászkabáttal és bagariaszagu 
csizmával az ő estélyét.

Várjam meg, inig a bárónő kel 
föl az asztaltól, s ne én adjam a jelt mint 
a múltkor, hogy hölgyeim bocsánat... Urak, 
gyújtsunk rá!

Micsoda ügyetlenség volt már az ! 
Ibit én azt már halálra meguntam. De a 
többi férjek is. Váltig törtük a fejünket, 
hogy kellene végét szakítani.

Egy napon a tüzérkapitánynénál volt 
a jour. Az őrnagyné hiányzott már csak a 
szokott társaságból; várták, de nem jött. 
Kimentette magát, a feje fáj.

— Bizonyosan erős volt a villányi, 
mivel méltóságod traktált tegnap bennün­
ket, — szólt a bárónő felé fordulva a fe­
leségem s mellé malitiosusan mosolygott.

A társaság hangosan és jó kedvvel 
nevetett a megjegyzésen, hanem én kardo­
kat és golyókat láttam a levegőben röp 
ködni. Az őrnagy katona, kötelessége a fe­
leségét védeni; én meg a feleségem férje 
vagyok s igy kénytelen leszek . . . kiállni.

Másnap ki is hívtak.
A feleségem kétségbe volt esve. Fu­

tott az őrnagyukhoz, ott mindent rendbe
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bevándorlókból ;i legtöbb esett Németor­
szágra, t. i. 98,411, Oroszországból 411,187, 
Svéd és Norvégiából 4l),0í>9, Irlaiidból 42,814, 
Ausztriából 81,048, Magyarországból 20,5117 
ember vándorolt ki stb. A mi Magyarorszá­
got illeti, az 1.89! - ik év ugyanezen nyolez 
első hónapjában csak 18,491 honfitársunk 
prohalt szerencsét Amerikában, tavaly tehát 
a kivándorlók száma nyolez hónap alatt 
11,07(1 al. vagyis csaknem (10 "/„-al emelke­
dett. Ez bizony nagyon szomorú állapot.

A gyermeknevelés érdekében. 
A inig városunkban óvoda nem volt, pa­
naszkodtunk, hogy kis gyermekeinket nem 
tudjuk hová küldeni. Most már van óvoda, 
hanem ii r e s. Pedig a helyiség meg­
lehetős, szép, tágas udvara van, hol majd 
a tavasz folyamán kedvük szerint ugrán­
dozhatnak és cseveghetnek a kicsinyek ; az 
óvónő is szívesen foglalkoznék a gyerme­
kekkel, ha ezeket elküldenék a szülők va­
lószínű, hogy a zord tél tartotta eddig viz­
ez a a szülőket a kicsinyek óvodába küldé­
sétől és ezután reméljük benépesül az 
ovoda. A havi díj oly csekély, —50 kr — 
hogy ezt a szegényebb sorsú szülő is meg­
fizetheti. -Greskovics Henriette k. a. óvónő, 
e csekély havi díjat állapító meg egy-egy 
gyermek után s még azt is kijelenté, hogy 
15 teljesen szegény gyermeket minden díj 
nélkül elfogad óvodájába. — Ajánljuk az 
érdekelt szülőknek, hogy gyermekeiket ne 
tartsák vissza az óvodától, mert itt kellő 
felügyeletben, gondozásban és a mi fő : ne­
velésben és oktatásban részesül a gyermek. 
— Az óvoda helyisége a városi magtárral 
szemben, a Horcsik-féle tanítói lakásban van.

— Lévay Ferenez, Csongrádvárme- 
gye kiváló érdemű volt tanfelügyelője, je­
lenleg miniszteri osztálytanácsos a napokban 
Temesvárott, Szegeden és Hódmezővásár­
helyen látogatást tett, több igen fontos is­
kolai ügy megbeszélése végett.

— Halálozás. Typikus alakja hunyt 
el folyó hó 5-én a csongrádi magyar föld- 
mivelő osztálynak Greskovics Pál polgár­
társunkban. Azt hisszük, hogy nem csak 
községünkben, de az egész vármegyében is 
ismerték Pál bácsit, a ki jó izii kiszólásai­
val nem egyszer derült hangulatot kelte 
úgy a vármegye, mint a községi közgyű­
lés termeiben. Azonfelül néh. Pál bátyánk 
jó szivii ember is volt. Akárki felszólította 
kezességre, ezt örömmel elvállalta. Ennek 
következtében tetemes összeget fizetett má­
sokért. Mindazonáltal szép vagyont hagyott 
hátra családja részére. Pártunknak, de kü­
lönösen dr. Szivák Imre, volt országgyű­
lési képviselőnknek rendíthetetlen hive ma­
radt egész haláláig. Béke hamvaira !

hozott, az asszonyok megbékítitek, de mi 
nem. Egy hétig gyakoroltam a kertben egy 
tüzérhadnagygyal a vívást.

S ez alatt az asszony folyton sápadtabb 
lett, sirt, imádkozott, vagy bőjtölt.

A párbaj megtörtént s mikor élve ha­
za hoztak, az öröm és ijedelem együttes 
hatása alatt a feleségem elájult.

Mikor magához tért, már én feküd­
tem retteneteseket nyögve és szegényke 
még akkor se vette észre, hogy a bal 
kezem van b e p ó já 1 v a !

Úgy egyeztünk meg az őrnagygyal, 
hogy miután az asszonyok a bárbaj előtt 
már úgy is kibékültek, hát nincs mit „ko­
molyan“ vívni ; hanem miután mi meg „ko­
molyan meguntuk“ ezt a sok „jour-fixet,“ 
hát tartsuk meg a párbajt „tréfából.“

így került az én bal keze m r e, 
k a r d v á g á s ! A „jour-fixekuek“ vége, 
otthon ülnek az asszonyok s a feleségem 
is szolid lett.

Sőt még ma is böjtöt tart azon na­
pon, melyen én ő miatta olyan „súlyos 
sebe t“ kaptam.

Soh' sem látta, nem is akarja, de 
szentül hiszi, hogy súlyos volt.

Hát nem áldott jó asszony !?
Azért most már a világért sem ma­

radok sehol 11 óránál tovább. Hanem ez 
már . . . igaz ám ! És meg is tartom !

— Ismét hazudott. A „Tiszavidék“ : 
m vasárnap megjelent (i-ik számában „Hi­
hetetlen“ czim alatt ismét oly nevetséges 
hazugságot bocsájt világgá, mit csak azok 
képesek elhinni, a kik vagy agylágyulás­
ban szenvednek, vagy pedig végkép meg­
vannak kergülve. Nevezetesen azt írja, hogy 
Horke Ferenez bíró úr aláírásokat gyújt 
Tál lián Béla főispán úr ellen, hogy a kor­
mány haladéktalanul helyezze át Csongrád- 
megyéből. Azonban, a ki azt hiszi, hogy ez 
a hir csak egy kis ártatlan füllentés akar 
lenni, az nagyon csalatkozik. Mert a kis i 
hamisaknak nincs egyéb szándékuk, mint 
Tallián Béla főispán urat ezélzatosan félre­
vezetni, hogy ily hazug hírek terjesztésé­
vel felheczczeljék a párt ellen, és ily mó­
don nyerjék meg a maguk részére. Ezen 
állításunk, hogy nem a légből kapott, azt 
beigazoljuk a „Szentesi Lap“-nak f. hó 7-én 
megjelent számával; midőn a „ Tiszavidék 
ben megjelent hazug közleményre „Fész- 
kelődések“ czim alatt egy förmedő czikket 
közöl. De hát laptársaink hamis szándéka 
ezúttal nem sikerült. Mert hát „könnyebb 
ám a hazug embert utolérni, mint egy sánta 
kutyát.u Ez a példabeszéd beteljesedett t. 
laptársainkon is ; rajta vesztettek ez egy- i 
szer a hazudozáson. Most már azt hisszük, 
hogy be fogja látni Tallián Béla főispán úr 
ő méltósága, hogy milyen firmákkal van 
dolga!

— A csongrádi sétapáleza. A f. hó
9-én Ítélkezett n szegedi törvényszék Gyovai 
Gábor csongrádi lakos felett, ki Blázsik And- I 

j 'ást még az elmúlt évben egy csongrádi 
korcsmában úgy fejbe vágta, hogy az a szen­
vedett súlyos testi sérülés következtében to­
vább mint 20 napig orvosi gyógykezelés 
alatt állott. A törvényszék 8 havi börtönre 
ítélte Gyovai Gábort, ki felebbezett. Gyovai 
avval mentekezett, hogy Blázsik-ot. aki pe­
dig a botütéstől rögtön földre rogyott, „mind­
össze ék kis vékony páczi kával ütötte fejbe.“
A verekedésre az adott volt okot, mert Blá- j 
zsik részegfővel a korcsmában mulatozó Gyo­
vai líókust, Gábornak az öcscsét, elébb po- 1 
fönvágta, aztán a korcsmából kidobta.

— Dreher-féle export palaezkser.
Ezen világhírű gyártelep igazgatósága a jó 
hírnévnek örvendő Kovács és M e z e y 
budapesti thea és rum nagykereskedő ezég- 
nél egy főelárusitó helyet létesített. Meg­
jegyzendő, hogy az egyik társfőnök Kovács 
István ur, kiváló szakértő, majdnem két 
évtizeden át Dietrich és Gottschlig ez ég­
nél mint intéző működött és a ez ég tulaj­
donosokat nagyon szolid üzletembereknek 
ismerik.
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(Folytatás.)

— Melanie . . , ?
— Álnév ; a valódi nevet nem ártulta el, 

hiszem Sándor gróf maga a megtestesült 
discrctio. Szavai után ítélve Melanie grófnő 
egy földi angyal, az erény mintaképe s a 
boldogság bőségszarvát tartja kezében. így 
nem csoda, ha a grófnak választása reá esett . .

— Sakk ; félek, hogy elveszíti a ki­
rálynéját . . .

— Megmarad az élő királynőm . . .
— Természetesen, korona nélkül . . .
— A legszebb korona egy csinos asszo­

ny! fej kötő, ha ón tehetem fejére . . .
— Kinek ?
— Önnek, grófnő . . .
— Ah, minő meglepetés ! Mióta tekint 

báró ur királynőjének.
— Mióta sze . . .
— Várjon. A királynőnek engedelmes­

kedni kell.
— Mindenesetre . . .
— S éli azt akarom, hogy e tárgyról 

hallgasson.

— Parancsa szerint . - .
— A grófnak Melanicra esett választása. 

S aztán V
— Igen. . . . Melanie és Sándor előre 

lovagoltak, — a társaság messze maradt 
hátuk megett. A gróf ezt az alkalmat akarta 
felhasználni a nyilatkozásra s misem állott 
útjában, mert a társaság is csoportokra oszol­
va, kalandozta be a vadászterületet, csupán 
egy paraszt . . .

— Magam elé képzelem : marezona ki­
nézésű, furkós bottal kezében, éltedet vagy 
pénzedet! . . .

— Csalódik, grófnő. Finom embernek 
mondják, a társasághoz tartozott ő is. Valami 
Szentiványi nevű, állítólag hires orvos . , .

— Egy saját érdeme van. Ismeri V
— Nincs szerencsém . . .
— Folytassa tovább !
— Az orvos mindig nyomukban volt. 

Egyszerre Melanie grófnő mellé startoltatta 
lovát s a két ló, mintha egyszerre ijedt volna 
meg valamitől, sebes vágtatással rohant elő­
re, Sándor grófot messze hagyva, kinek lova 
épen akkor csökönyösödött meg, — s egy 
közeli domb nemsokára eltakarta a vágtató 
párt szemei elől.

— Bizonyára nem örökre, mint valami 
szellemeket.

— Egy negyed óra telhetett el, mig 
Sándor gróf lova kitombolta magát és sar- 
kanytyuba kapta, utánuk iramodhatott. Midőn 
felért a dombra, meglepő idylli jelenet tárult 
szemei elé : az orvos épen akkor emelte aj­
kaihoz Melanie grófnő kezét . . .

— Nos . . . ?
— Oldalt az erdő képezett védbástyát . . . 

Szinte sajnálom a történet gyors befejezésétől 
egyik bástyának kiütése által megfosztani.

— Most folytathatja, — én húzok.
— Oldalt tehát az erdő képezett vád­

bástyát, a háttérben a pusztaság1 a lemenő nap 
aranyszínű sugaraiban úszott, a völgyben egy 
lovas pár néma ajakkal, kéz a kézben s fent 
a dombtetőn Sándor gróf elképedve . . .

(Folyt, köv.)

Vasúti menetrend.
Csongrádról indul d. e- — _ 9 15
Gátérre érkezik. — — — 9 53
Félegyházára „ „ — — — 10.18
Szegedre ind. (sz. v.) —■ — — 12.18
Szegedre érk. — — — — — 1 46
Budapestre ind, (gy. v.) — __ 11.01
Budapestre érk. d. ti. — 1.20

Csongrádról ind. d. ti. — 3 00
Gátérre érk. — — — — 3 38
Félegyliáz.ára „ „ — — — 4.03
Szegedre ind. (gy. v.) — — — 4 57
Szegedre érk. — — — — 5.56
Szegedre ind. (sz. v ) — — — 5 02
Szegedre érk. — — — — 6 57
Budapestre ind. (sz. v.) — — — 4.57
Budapestre érk. — — — — 8.50

Budapestről ind. (sz. v.) d. e- — 8.25
Félegyházára érk. — — — 11.08
Csongrádiul ind. d. u. — — 12 Jó
Gátérre érk, — — — — 1.05
Usongrádra „ — — — 1.38
Szegedről ind. (gy. v.) — — — 9.57
Félegyházára érk. — — — — 10.59
Csongrádiul ind. — — — — 12.35
Csongrádiul érk. — — — — 1.38

Budapestről ind. (sz. v.) d, u, — 12 25
Fél egyházára érk. -- — — 4.46
Budapestről ind. (gy. v.) — — 2 35
Félegyház::ra érk. — — — 4.56
Csongrádiul ind. — — — 5.20
Gátérre érk. — — — — 5.47
Csongrádiul „ — — — — 6 20
Szegedről ind. sz.v. — — — 3.05
Félegyházára érk. — — — 4.41
Csongrádra ind. — — — 5 20
Gátérre érk. — — — 547
Csongrádiul érk. — — — — 6.20

Felelős szerkesztő : ÉDER JÁNOS-
Kiadó la]>-tulajdonos: SCHWAR.CZ SÁNDOR.
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Csongrádvármegye közigazgatási bizottságától.

/ \v// '-r-\
k.i. 1893.

v fkm\ •
Csongrádvármegye közigazgatási bizottsága részéről ezennel közhírré tétetik, hogy a

Csongrád-sövényházi árm. és belvizszab. társulat
részére Csongrád és Csany községek határában kisajátítandó területekre vonatkozó kisa­
játítási tervek megállapítása ezéljából szükséges tárgyalás a kiküldött bizottság által a 
Csongrád község határában fekvő területeket illetőleg

a ©geiles Mm
;á/S i

o
» o -r

20
»©» tO ©»»Jakes

wisaas a

msfjsma
Csongrádközség közházánál, a Csany község határában fekvő területeket illetőleg pedig

22=lk és ©geiles kivetik©!©Bfe

, »
f! m ti.dk i © lO ©tájai,©!

Csany község közházánál ejtetik meg.
Miről az érdekelt felek oly felhívással értesittetnek, hogy a kiküldött bizott­

ság a kisajátítási terv megállapítása felett akkor is érdemileg határoz, ha a kitűzött 
tárgyaláshoz az érdekeltek közül senki sem jelennék meg.

Kelt Szentesen, Csongrádvármegye közigazg. bizottságának 1893. évi január 
25-én tartott üléséből, főispán helyett:

alispán a közig. biz. h. elnöke.
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ESTERHAZY COGNAC«
ti mely tiszta, "teorloól lrész-a.1 és ezért a. kizönség legkedveltebb ita-la,
(V Központi-iroda: Budapesten, külső váczi-ut 23. BflT mindenütt kapható. M v>

Csongrád, 1893. Nyomatott Schwarcz Sándor köuyvnyomdájában.
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